

修改宪法 安倍恐难一手遮天

●新华社记者 刘赞

自日本首相安倍晋三本月初发表希望在2020年完成修宪的计划以来,日本执政自民党不断加快推进修宪的步伐。但近日来,自民党内一些重要人物相继对安倍修宪计划提出异议,同时党内出现派别重组动向。

上述情况表明,自民党内部已开始出现挑战安倍之声,这虽然不一定会影响安倍的执政地位,但将对其修宪图谋构成巨大障碍。

修宪计划遭质疑

自民党干事长二阶俊博18日与该党修宪推进本部本部长保冈兴治会谈,决定扩大修宪推进本部组成人员,加速党内关于修宪问题的讨论。保冈称,他们的目标是在年内形成修宪草案,并在明年上半年的通常国会期间提交国会审议。

而对于安倍突然提出的2020年修宪计划,自民党内不少人提出了异议,这集中表现在11日自民党各派别举行的会议上。《产经新闻》报道称,在当天的会议中,赞同安倍修宪计划的派别首领仅有二阶俊博一人。

在对安倍修宪计划泼冷水的党内重要人物中,有两人格外引人关注,他们分别是前干事长石破茂和日本外相岸田文雄。

科技成果“井喷”,厉害了我的国!

●新华社记者 杨骏

新华国际时评

近来,“厉害了我的国!”这一网络流行语接连刷屏。对于中国近期在科技领域的重大突破出现“井喷”态势,国人用这一流行语表达欣喜振奋之情。

C919首飞、第一艘国产航母下水、“快递小哥”天舟一号上太空送货加油、量子计算机问世、可燃冰试采成功……中国一系列重大科技成果一时间频频亮相。如果把视野打开,近年来中国重大创新成果的名单会拉得更长:“中国天眼”、“墨子号”、“蛟龙号”、天宫二号……

当自主创新的进度条一次次被刷新,中国人的科技自信也一次次被点燃。“厉害了,我的国!”中国人的民族自信和自豪感油然而生。

飞天梦、航空梦、量子计算梦等科技梦想,都是强国梦的重要组成部分。我们看到,老一辈科学家苦心孤诣,让中国人有了不少可以载入史册的圆梦故事,“两弹一星”“人工合成牛胰岛素”“杂交水稻”“青蒿素治疟疾”等一大批高水平科技成果让中国人树立科技自信。我们也看到,新一代人奋发图强,走出了一条自力更生、自主创新的发展道路,载人航天、月球探测、“蛟龙”号探海等科技进展,让中国人的科技自信更加坚定。

科技领域不断突破,见证着中国人甘于奉献、敢于攻关的无畏精神。从冒着狂沙烈日在人迹罕见的大漠中风餐露宿,到在现代化的实验室里为科技突破而奉献青春,不论科研环境如何变化,中国科研人员自强不息、自主创新的意志从未改变。艰苦的付出必有回报,如今的中国,正在某些科技领域由“跟跑者”向“并行者”“领跑者”转变。

更多的事实,讲述着中国人重视创新、敢于创新、善于创新的风貌。2015年,中国受理的专利申请突破百万,排名全球第一;近年来中国高质量论文量猛增;在世界上研发投入最多的2500家企业中,中国占300余家……

在树立“科技自信”的同时,我们也要拒绝盲目自大。面对竞争日益激烈的国际科技发展新形势,我们要保持清醒头脑:许多关键核心技术仍然掌握在他人手中,原始创新能力仍然亟待提高,某些不合理的科技体制机制仍然制约着创新活力的释放,许多企业的创新意识和研发能力仍然需要增强……补足短板,敢碰重大科技命题,正成为新时代中国科研领域重要命题。

原本遥不可及的宇宙太空和深邃海底,已被中国人用智慧和汗水化为咫尺。但中国人的梦想不会止步于此,而是向着更深、更远、更高、更广的领域迈进。我的国,一定会更厉害!

(新华社北京5月21日电)

G20首次卫生部长会议共商全球卫生大计

二十国集团(G20)卫生部长19日、20日齐聚德国首都柏林,首次举行卫生部长会议。会议通过的卫生部长《柏林宣言》关注全球卫生挑战、强化卫生体系、抗生素耐药性等重要议题。

德国是2017年G20主席国。德国总理默克尔在本次卫生部长会议开幕式上强调,全球互联时代,卫生问题是G20峰会上“值得讨论的议题”,有效、可靠的卫生体系关乎全人类,亟须各国加强合作。

会议期间,G20卫生部长及世界银行、世界卫生组织代表共同参加了一场应对突发卫生事件的模拟演练。他们假设某种传染病正在某低收入国家流行,并对此作出应对,目的是要明确各自职责、探讨如何实现信息快速共享与高效

救助、仍需哪些控制机制等。各国卫生部长表示,他们希望将来定期开展演练,为可能到来的公共卫生危机做好准备。

世界卫生组织总干事陈冯富珍说,

2014年和2015年埃博拉疫情快速蔓延表明,较贫穷国家的卫生体系亟须进

一步完善,只有这样才能尽早将疫情防控在一定区域内。对此,全球团结协作至为重要,危机来临时,医务人员、设备、移动实验室以及足够的资金必须快

速到位。

除完善卫生体系、加强危机管理外,抗生素耐药性问题也是各国部长讨

论的焦点。抗生素耐药性如今已成为全

球公共卫生的最大威胁之一。然而,在

动物饲料中加入抗生素生长促进剂、不

遵医嘱滥用抗生素等现象仍然大量存在。

2016年9月发布的《二十国集团领导人杭州峰会公报》提出,抗生素耐药性严重威胁公共健康、经济增长和全球经济稳定,并呼吁世界卫生组织、联合国粮农组织、世界动物卫生组织、经合组织于2017年提交联合报告,就应对这一问题及其经济影响提出政策选项。

G20卫生部长在本次会议后发表的《柏林宣言》中承诺,他们将争取在2018年底前开始落实各国关于遏制抗生素耐药性的国家行动计划,同时加强抗生素作为处方药的监管、支持相关科研。部长们还表示,很高兴《二十国集团领导人杭州峰会公报》中提及

的联合报告将拿到今年7月7日至8日在德国汉堡举行的G20峰会上讨论。

德国卫生部长格罗厄说,本次G20卫生部长会议释放出一个强烈信号,即全球卫生将是今年G20峰会的讨论议题,强化全球公共卫生危机管理、应对抗生素耐药性等是各国的共同责任。

G20卫生部长还强调,二十国集团确认加强对全球卫生议题的政治支持,支持世卫组织在全球卫生合作中的领导地位。

(新华社柏林5月20日电)

科技·医卫

中国银行业监督管理委员会周口监管分局公告

(2017)第11号

下列金融机构经中国银行业监督管理委员会周口监管分局核准开业。现予以公告:
名称:中原银行股份有限公司周口分行
金融许可证编号:B0615B341160001
流水号:00588893
业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期:2009年9月3日

发证日期:2017年5月17日
原营业地址:河南省周口市川汇区中州路南段26号
现营业地址:河南省周口市东新区周口大道与庆丰东路交叉口向东150米路南
昌建MOCO新世界商务写字楼
电话号码:0394-8282895
发证机关:中国银行业监督管理委员会周口监管分局
邮政编码:466000



世界经济论坛中东北非峰会

聚焦就业问题与和平进程

新华社安曼5月20日电(记者林晓蔚)世界经济论坛中东北非峰会20日在约旦死海度假地舒奈开幕,来自逾50个国家的1100多位政商界人士参会。青年就业与教育问题以及中东和平进程成为本届峰会的热议话题。

约旦王储侯赛因在致辞中呼吁国际社会对中东年轻人的创业实践给予支持鼓励。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布表示,中东国家领导人在决策时

应更多倾听年轻人的意见。

尼日尔总统优素福表示,提高人民教育水平、降低失业率是减少撒哈拉以南非洲难民向欧洲迁徙的根本办法。

中东和平进程也是本届峰会的热议话题。参会的巴勒斯坦解放组织执委会秘书长埃雷卡特与以色列前外交部长利夫尼一致认为“两国方案”符合巴以双方的利益。

世界经济论坛中东北非峰会迄今已举办16届。本届峰会为期两天,将于21日闭幕。



“老外”比武术

5月20日,在加拿大马克姆市,一位小选手在朴刀比赛中。当日,加拿大安大略省马克姆市举办了为期两天的2017年国际武术节,约350名不同年龄的习武者在套路与散手比赛中同场竞技,既分高下又展示对武术的热爱。

新华社发



伊朗民众庆祝鲁哈尼总统选举胜出

5月20日,在伊朗首都德黑兰,伊朗民众在街头庆祝鲁哈尼在总统选举中胜出。伊朗内政部20日宣布,现任总统鲁哈尼在伊朗第12届总统选举中以57%的得票率击败对手获胜,成功实现连任。

新华社发



“巨人”的聚会

5月20日,在比利时鲁汶,人们观看展出的“巨人”。比利时鲁汶市20日举行“巨人”游行。比利时拥有历史悠久、内容丰富的“巨人”文化,各种节庆活动中经常能够见到“巨人”的身影。

新华社发

极端组织“伊斯兰国”打死15名平民

据新华社大马士革5月20日电(记者车宏亮)叙利亚媒体20日报道说,极端组织“伊斯兰国”过去24小时内在叙东部地区的袭击中打死15名平民。

据叙通社报道,“伊斯兰国”对叙政府军在代尔祖尔省首府代尔祖尔市的控制区发动袭击,造成包括妇女和儿童在内的15人死亡,另有63人受伤。

当地卫生部门官员说,伤者已被送往当地医院和一处军队诊所接受治疗。

在“伊斯兰国”发动袭击的同时,叙政府军也对“伊斯兰国”在代尔祖尔市的目标实施空袭,打死打伤大批恐怖分子。

代尔祖尔省与伊拉克接壤,是叙利亚主要石油产地,目前“伊斯兰国”控制该省主要地区。叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日与到访的伊拉克总理特使、国家安全顾问法利赫·法耶兹举行会谈,商讨两国协调打击“伊斯兰国”。

日本千叶一公园发生持械伤人事件

据新华社东京5月21日电(记者王可佳)据日本媒体报道,日本千叶县松户市一座公园内21日发生持械伤人事件,造成至少6人受伤。

共同社援引千叶县松户市消防局的消息说,当地时间21日上午11时20分左右,消防局接到通报称“有一名

男子挥舞着刀具、球棒在金作公园行凶并造成人员受伤”。目前,包括行凶男子在内的伤者共有6人,其中2人伤势较重。

据悉,伤者中有人被球棒打伤,有人被刀具刺伤。行凶男子现已被警方控制,详细案情正在进一步调查中。